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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:405 En potentiell kinesisk försäljning av vapen till Ryssland

På kort tid har Kina kommit att ta en större roll kring Rysslands invasion av 
Ukraina. Kinas toppdiplomat Wang Yi besökte bland annat Moskva där han 
också kom att möta Rysslands diktator Vladimir Putin, och strax därefter 
offentliggjorde de kinesiska myndigheterna ett påstått fredsavtal, som i själva 
verket innebar att Ukraina skulle släppa vapnen och ge efter till ockupanterna. 
Det var dok inte det enda; i samband med det så kallade fredsavtalet kom 
uppgifter om en vapenaffär mellan Ryssland och Kina, vilket av förklarliga skäl 
kommit att bli ett nytt ämne att diskutera.

Om Kina plötsligt väljer att sälja vapen till Ryssland innebär det ett helt annat 
politiskt läge då de indirekt ger sig in i den väpnade kampen mot den fria 
världen, som försvaras av bland annat USA. Således kommer världens två 
mäktigaste länder att stödja var sin sida i kriget, vilket i sig är en oerhört 
allvarlig situation. Ett omedelbart svar på detta från USA:s sida är inte helt 
oväntat sanktioner, vilket också är naturligt, givet läget. När så är fallet är det 
rimligt att också andra delar av den fria världen, såsom EU, väljer att inta en 
liknande position.

Det finns goda skäl att göra vad som går för att undvika en eskalering av 
pågående konfliktytor samt verka för att Ukraina ska kunna gå segrande ur 
detta krig. Mot bakgrund av det faktum att Belarus diktator Aleksandr 
Lukasjenko ska besöka Kina i veckan bör signalerna från EU ske så snabbt som 
möjligt och samtidigt vara tydliga som möjligt.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Tobias Billström:

 

Avser ministern att verka för att EU intar en liknande position som USA 
avseende en potentiell försäljning av vapen från Kina till Ryssland, och hur 
kommer ministern i egenskap av utrikesminister att markera mot dessa 
potentiella planer?
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


